
(1) नल A,B, तथा C िमलकर िकसी खाली पानी की टंकी को 10 िमनट म�� भर सकते है | अकेला नल A इसे 30 िमनट तथा अकेला नल B, 40 िमनट म�� भर



(1) नल A,B, तथा C िमलकर िकसी खाली पानी की टंकी को 10 िमनट म�� भर सकते है | अकेला नल A इसे 30 िमनट तथा अकेला नल B, 40 िमनट म�� भर
सकता है | अकेला नल C इसे भरने म�� िकतना समय लेगा ?

[A] 10 िमनट

[B] 34 िमनट

[C] 24 िमनट

[D] 44 िमनट

Answer : [C]
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(2) तीन नल A, B, और C एक टंकी को ��मशः 12,15 और 20 घंटो ंम�� भर सकते है | यिद नल A पूरे समय खुला रहे तथा B और C बारी­बारी से एक­एक घंट�� के
िलए खोले जाते है, तो टंकी िकतने समय म�� भर जाएगी ?

[A] 7 घंटे

[B] 8 घंटे

[C] 9 घंटे

[D] 12 घंटे

Answer : [A]
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(3) एक नल िकसी टंकी को 6 घ�े म�� भर सकता है, जब टंकी आधी भर जाती है, तो इसी �कार के तीन और नल खोल िदए जाते है टंकी को पूरा भरने म�� लगा
कुल समय िकतना है ?

[A] 3 घंटे 45 िमनट

[B] 2 घंटे 12 िमनट

[C] 8 घंटे 32 िमनट

[D] 9 घंटे

Answer : [A]

Explanation: टंकी का आधा भाग भरने म�� लगा समय = 3 घंटा 1 घंटे म�� 1 नल 1/6 भाग भरते है | 1 घंटे म�� 4 नल 巀�ारा भरा गया भाग = 1/6 *4 = 4/6 4/6 भाग भरती है 1
घंटे म�� 1/2 भाग भरती है 1/4 *6 *1/2 =3/4 घंटा 45 िमनट टंकी भरने म�� लगा कुल समय = 3 घंटे 45 िमनट
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(4) दो नल A तथा B एक टंकी को ��मशः 15 एवं 20 घ�े म�� भरते है | जबिक तीसरे नल C भरी टंकी को 30 घ�े म�� खाली कर देता है | �ार巀� म�� तीनो ंनल
खोल िदए जाते है और 10 घ�े बाद C ब巀� कर िदया जाता है तो टंकी िकतने समय म�� भर��गी ?

[A] 45/8 घंटे

[B] 80/7 घंटे

[C] 89/3 घंटे

[D] 90 घंटे

Answer : [B]

Explanation: (1/15 +1/20 ­1/30 ) *10 =5/6 भाग शेष भाग =1/6 A+Bभरते है =1/15+1/20 =7/60 =1/6 / 7/60 , 1/6 *60/6 = 10/ 7 घंटे कुल समय = 10+10/7 =80/7
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(5) एक नल िकसी ट��क को एक घंटे म�� खाली कर सकता है, दूसरा नल उसी ट��क को 30 िमनट म�� खाली कर सकता है, यिद दोनंो ंनल एक साथ चालू कर िदए
जाएं, तो ट��क को खाली करने म�� िकतना समय लगेगा ?

[A] 20 िमनट

[B] 23 िमनट
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[C] 90 िमनट

[D] 12 िमनट

Answer : [A]

Explanation: पहली नल 1 घंटे म�� 1 टंकी खाली करती है तथा दूसरी नल 1 घंटे म�� 2 टंकी खाली करती है| दोनो ंनल 1 घंटे म�� 3 टंकी खाली करते है | 3 टंकी खाली करते है
1 घंटे म�� 1 टंकी खाली करते है 1/3 घंटा म�� = 20 िमनट
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(6) उस पुल की ल巀�ाई �ा होगी िजसे 130 मीटर ल巀�ी रेलगाड़ी 45km/h की चाल से चलकर 30 सैक� म�� पार करती है |

[A] 123 m

[B] 56m

[C] 245 m

[D] 453m

Answer : [C]
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(7) यिद 200 और 300 m ल巀�ाई की दो ट�� ेन ��मशः 40 km/h और 30 km/h की चाल से एक ही िदशा म�� चल रही है तो एक दूसरे को पार करने म�� लगा समय
�ात कर��  ?

[A] 180 sec

[B] 452 sec

[C] 675 sec

[D] 123 sec

Answer : [A]

Explanation: पहले ट�� ेन की ल巀�ाई =200 m =1/5 km दूसरे ट�� ेन की ल巀�ाई =300m =3/10 m =3/10 km समय =1/5 +3/10/40­30= 5/10*1/10 =1/20H =3 M=180
sec
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(8) 120 मीटर ल巀�ी एक रेलगाड़ी 90 िकमी. / घंटे की चाल से चल रही है | तब 230 मीटर लब�� 巀े�टफाम�� को पार लरने म�� वह िकतना समय लेगी ?

[A] 6 से.

[B] 14 से.

[C] 7 से.

[D] 12 से.

Answer : [B]

Explanation: टेन की चाल = 90*5/ 18 =25 मी./ से. िकल दुरी =(120+230 )= 350 मीटर टेन को 巀े�टफाम�� पार करने म�� लगा समय = 350/25 = 14 सेक巀�ड़
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(9) 144 िकमी./घ�ा की चाल से जा रही 100 मीटर ल巀�ी रेलगाड़ी एक िबजली के ख巀े� को पार करने म�� िकतना समय लेगी ?

[A] 4.5 sec

[B] 1.2 sec

[C] 4.9 sec

[D] 2.5 sec

Answer : [D]

Explanation: गाड़ी की चाल =144*5/18 m/sec =40 m/sec अभी巀� समय =(100/40 ) sec =2.5 sec
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(10) एक रेलगाड़ी एक खंभे को 15 सेक巀�ड़ म�� पार करती है यिद रेलगाड़ी की चाल 36 िकमी./ घंटा है तो रेलगाड़ी की ल巀�ाई होगी ?

[A] 167 मीटर

[B] 150 मीटर

[C] 289 मीटर

[D] 90 मीटर

Answer : [B]

Explanation: रेलगाड़ी की लंबाई = 15*36 *5/18 =150 मीटर
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(11) 7650 ��. की रािश पर 9/2 % वािष��क दर से िकतने वष�� म�� 巀�ाज की रािश वही होगी जो 3060 ��. पर 11/4 % वािष��क दर से 6 वष�� म�� 巀�ाज की रािश होगी
?

[A] 2/3

[B] 4/5

[C] 1/2

[D] 7/8

Answer : [A]

Explanation: 7650*9/2 *t =3060 *25/4 *6 या, समय t=3060*25*6*2/7650*9*4=2/3 वष��
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(12) िकसी धन पर 5 % वािष��क दर से 2 वष�� का च��वृ��巀�द 巀�ाज 328 ��. है | इस धन पर इसी दर से इतने ही समय का साधारण 巀�ाज �ा होगा ?

[A] 340

[B] 456

[C] 320

[D] 123

Answer : [C]

Explanation: माना मूलधन = X ��. तब X*(1+5/100)^2 ­X =328 X=3200 साधारण 巀�ाज =(3200*5*2/100 )=320 ��.
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(13) रमेश पानी के बहाव के साथ 5 िमनट म�� 2 km की दूरी तय करता है | यिद पानी की गित 5 km/h हो तो रमेश की ठहरे पानी म�� गित होगी ?

[A] 12 km/h

[B] 36 km/h

[C] 56 km/h

[D] 19 km/h

Answer : [D]
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(14) साधारण 巀�ाज की दर से िकसी धन का 3 वष�� का िम�धन 1600 ��. तथा 4 वष�� का िम�धन 1800 ��. हो तो रािश �ा है ?

[A] 1000

[B] 6000

[C] 5000

[D] 2000
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Answer : [A]

Explanation: 6400­5400/(4­3) =1000 ��.
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(15) िकसी धनरािश का 5 वष�� का साधारण 巀�ाज मूलधन का 3/5 हो जाता है तो बताओ 巀�ाज की दर �ा है ?

[A] 12

[B] 23

[C] 22

[D] 18

Answer : [A]

Explanation: मू. =5 ��. 巀�ाज= 3 ��. समय = 5 वष�� दर = 3*100/5*5 =12%
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(16) राजू की आयु उसके भाई की आयु के दोगुनी से 4 वष�� कम है | उसकी आयु �ात करने के िलए िन巀�िल��खत म�� से कौन ­सा समीकरण सही �ितिनिध�
करता है ?

[A] x­4

[B] 2x­4

[C] 2x+4

[D] 4x+2

Answer : [B]

Explanation: मानािक राजू के भाई की उ� x वष�� है राजू की उ� =2*x­4 =2x­4
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(17) आयुष की आयु 40 वष�� है और मोनू की आयु 60 वष�� है िकतने वष�� पहले उनकी आयु का अनुपात 3:5 था ?

[A] 23

[B] 11

[C] 33

[D] 10

Answer : [D]

Explanation: मानािक x वष�� पूव�� उनकी आयु का अनुपात 3:5 (40­x)/(60­x)=3/5 =200­5x =180­3x =2x =20 x=10
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(18) िकसी प��रवार म�� िपता और माता की औसत आयु 35 वष�� है िपता माता तथा उनके एकमा� पु� की औसत आयु 27 वष�� है पु� की आयु िकतनी है ?

[A] 16

[B] 34

[C] 11

[D] 34

Answer : [C]

Explanation: पु� की आयु = 3*27 ­2 *35 =81­70 =11 वष��
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(19) एक िपता अपने पु� की आयु से दोगुनी आयु का है | 20 वष�� पूव�� िपता की आयु पु� से 12 गुना अिधक थी | िपता की वत��मान आयु िकतने वष�� है ?
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[A] 22

[B] 44

[C] 78

[D] 56

Answer : [B]

Explanation: =1/10 *20 =2 िपता की आयु =12*2 +20 =44 वष��
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(20) दस वष�� पहले रवीना की उ� �िमला की उ� की आधी थी | यिद आज दोनो की उ�ो ंका अनुपात 3:4 है तो उनकी वत��मान उ�ो ंका योग िकतना होगा ?

[A] 12

[B] 23

[C] 35

[D] 34

Answer : [C]

Explanation: = बाद वाले अनुपात का अ巀�र / व� गुणन का अ巀�र * समय का अ巀�र = 1/2 *10 =5 वत��मान उ�ो ंका योग =1*5+10+2*5+10 =35 वष��
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